

BODEN:
[bookmark: _GoBack]Bäume sind unerlässlich für einen guten Boden, sie halten ihn luftig und verhindern auf diese Weise Fäulnis, sie binden Wasser und halten es verfügbar für Pflanzen die weniger tief wurzeln, sie produzieren organische Substanz und binden mit ihren Wurzeln den Boden was vor Erosion schützt.
Außerdem dient ein guter, funktionsfähiger Boden auch als Schadstoffspeicher der sein Umfeld schützt.

WASSER:
Bäume nehmen unglaubliche Mengen an Wasser auf und geben bis zu 70% davon über Verdunstung wieder an ihre Umwelt ab was einen kühlenden Effekt hat. Gleichzeitig binden sie auch Wasser aus Bachläufen, Flüssen und Regenfällen im Boden und können so einerseits andere Pflanzen damit versorgen und andererseits den Grundwasserspiegel hoch halten was unserem Trinkwasser zugutekommt.

LUFT:
Bäume prodzieren die Luft die wir atmen, ohne sie wäre kein Leben wie wir es kennen möglich. Ein Altbaum ist in der Lage bis zu 20 Menschen am Tag mit Sauerstoff zu versorgen. 
Sie haben allerdings auch einen weiteren Nutzen, sie filtern Feinstaub aus der Luft der mittlerweile mit diversen Krankheiten und Allergien in Verbindung gebracht wird. In Orten mit vielen Bäumen kommen weniger Herz-Kreislauf-Erkrankungen vor.

KLIMA:
Zusammengefasst, was tun Bäume für unser Klima:
Sie produzieren, befeuchten, kühlen und reinigen die Luft die wir atmen, sie binden rein ihrem Wachstum zugute große Mengen Co2 in ihrem Holz, können als Windschutz dienen und seine weitere Beschleunigung abschwächen, binden Wasser für andere Organismen
Und das wichtigste, sie spenden Schatten und kühlen so und durch ihre Verdunstung unseren Planeten, unseren Lebensraum.
BÄUME WAREN NIE WICHTIGER.


